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Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Christian Orsing 
(M) om hur vi stöttar lokala initiativ på söder​
​
I våras kunde vi i HD läsa om Helsingborgs Taekwondoklubb, ledd av Hassan El Qorchi, 
som i över 40 år erbjudit träning och gemenskap för unga. De senaste 30 åren har 
verksamheten haft sin bas på Söder, som vi vet är ett socioekonomiskt utsatt område där 
behovet av förebyggande insatser för unga är stort. 

På grund av en månadshyra på 20 000 kronor, minskade medlemsintäkter efter pandemin 
och brist på administrativt stöd tvingas klubben nu lämna sina lokaler på Carl Krooks gata. 
När verksamheten flyttar till Elineberg riskerar många barn och ungdomar att sluta träna, då 
avstånd, ålder och föräldrars arbetstider gör det svårt att delta. 

När klubben lämnar Söder återstår, enligt HDs artikel, endast basket som organiserad 
idrottsverksamhet i området. Detta sker samtidigt som staden genomför trygghetssatsningar 
i Söder – satsningar som enligt klubbens ledare och tränare inte inkluderat eller stöttat deras 
arbete, trots att deras verksamhet tydligt bidrar till social sammanhållning och 
kriminalitetsförebyggande insatser. 

Idrottsverksamheter som Helsingborgs Taekwondoklubb är inte enbart träning – de är viktiga 
sociala skyddsnät som erbjuder disciplin, gemenskap och förebilder för unga. Att förlora en 
sådan resurs i ett område där trygghetsutmaningarna är stora riskerar att undergräva 
stadens egen målsättning om att skapa en trygg stad. Särskilt när staden vill göra 
förflyttningar i socioekonomiskt svagare områden. Staden bör agera för att behålla och 
stärka dessa verksamheter på plats. Exemplet med Helsingborgs Taekwondoklubb är bara 
ett av flera som vi stött på i samtal med olika föreningar och de boende på Söder som vill 
skapa mötesplatser och aktiviteter för unga i området.  

Utifrån ovanstående vill jag ställa följande frågor:  

1.​ Hur säkerställer staden att ideella idrotts- och fritidsföreningar i socioekonomiskt 
utsatta områden, som Söder, får långsiktig tillgång till ändamålsenliga och 
ekonomiskt hållbara lokaler?​
 

2.​ På vilket sätt ingår lokalt förankrade idrottsföreningar i stadens trygghetssatsningar?​
​
 



3.​ Finns det planer på att utöka stödet, både ekonomiskt och administrativt, till 
föreningar som har svårt att navigera ansökningsprocesser men som bedriver 
betydande socialt arbete?​
 

4.​ Hur kan invånare som vill skapa förändring och aktiviteter i sitt bostadsområde få 
stöd från staden?​
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